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ها را در بازار پخش کنند، به مدت خواهند آن چینند و زمانی که می ها را نارس می گاهی کشاورزان میوه -1

دهند تا رسیده شوند. کدام دو نقش زیر در رابطه مشخصی، در محیط حاوی نوعی هورمون گیاهی قرار می 

 با این هورمون صحیح است؟ 
 مقاومت گیاه پسته در کم آبی   -ریزش میوه در درخت سیب  (1
 تولید به صورت مصنوعی   - های جانبی گیاه لوبیا سرکوب جوانه (2
 درشت کردن پرتقال بدون دانه   -های کال القای تقسیم در یاخته (3
 ریزش برگ گیاه رز  -فرنگی گوجه  ۀتبدیل کلروفیل)سبزینه(ها به کاروتنوئیدها در میو  (4

دهد. کدام مورد نوعی جانور مطرح شده در کتاب درسی را نشان می گوارش دستگاهشکل زیر، بخشی از  -2

 درست است؟ 
 ، در ناحیة شکم جانور قرار گرفته است. 2همانند بخش  4بخش  (1
 گوارشِ نوعی جانور دارای همولنف است.   ةترین بخش لول، معادل حجیم2بخش   (2
 ند که در ن کترشحات اندامی را دریافت می ، 1مواد غذایی حین عبور از بخش  (3

 است.   واقع شده 3زیر بخش           
 که محل شروع تجزیة  باشد میگوارش انسان   معادل بخشی از دستگاه  ،3بخش  (4

 است.  هاها به مونومرهای آنپروتئین            

غذایی تخمک در آنها زیاد است، صحیح  ۀدارانی که اندوختچند مورد در ارتباط با فقط بعضی از مهره -3

 باشد؟ می

 شود.ها، خون تیره و روشن باهم مخلوط میدر بخشی از قلب آن  -الف

 یافته هستند.های تخصصدارای دستگاه تولیدمثلی با اندام -ب

 ها توانمندی زیادی در بازجذب آب دارد. کلیۀ آن  -ج

 ها بسیار شبیه انسان است.ساختار استخوان آن  -د

1 )1                                   2 )2                                    3 )3                                        4 )4 

 ساله و سالم، چند مورد زیر صحیح است؟  ۲۵در خصوص یک مرد  -4

 دهد. های پیچیده و طویل، رخ می ساعت در لوله 1۸ها در پی گذراندن ( اسپرمزامه)بلوغ نهایی  -الف

 شود.ای و استخوانی مشاهده میهای ماهیچه با تزریق هورمون آزادکننده، افزایش تقسیم یاخته -ب

 های جنسی قابل مشاهده است. های کوچک وارد شده به بیضه، انواعی از هورمون ای از رگ در شبکه  -ج

 ممکن است عبوربر،  (اسپرمزامه)در صورت انسداد مجرای ارتباطی وزیکول سمینال با مجرای  -د

 مختل شود.  (فولیکولیانبانکی)های از بین سلول  زامه)اسپرم(ها                

1 )1                                   2 )2                                    3 )3                                        4 )4 

ار متصاعدشده از برگ گیاه تنباکو را  رّارتباط با جانوری که ترکیب ف مطابق با اطلاعات کتاب درسی و در -5

 گذار است، کدام مورد صحیح است؟ کند و تخمشناسایی می 
 از نظر اساس حرکت با عروس دریایی متفاوت است.  (1
 مواد آن، در انتقال گازهای تنفسی نقشی ندارد. دستگاه گردش (2
 از نظر ساختار ویژۀ دفع و تنظیم اسمزی به خرچنگ شباهت دارد. (3
د. کنتنهایی تولیدمثل می  همانند بعضی مارها، فرد ماده گاهی اوقات به (4

1 ۲ 

3 
4 
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 ساله کدام گزینه صحیح است؟   30خون خانمی  باتوجه به نتایج آزمایش -6
 یابد. تواند افزایشزدا در بدن می فعالیت ترشحی نوعی اندام سم  (1
  تصلب شرایین وجود دارد. ةده قلبی فرد در نتیجاحتمال کاهش برون (2
 متولد شده باشد.  hXhXو  YHXممکن است فرد از والدینی با ژنوتیپ  (3
 باشد.  ممکن نیست فرد به تازگی برای کسب ایمنی فعال، واکسن دریافت کرده (4

 ؟ باشدمینمورد در ارتباط با رفتار دگرخواهی در جانوران صحیح  کدام -7
 .آورد  وجودهای زیستا و زایا بهتواند زادهدر آینده می  در صورت مرگ جفت زادآور، جوان یاریگر ۀهر پرند (1
 دهند. های خود به نسل بعد را کاهش می نهای عسل کارگر با بروز این رفتار، احتمال انتقال مستقیم ژزنبور  (2
 دهد.موفقیت تولیدمثلی جانوری دیگر را افزایش می  شود، قطعاًهر رفتاری که به صورت دگرخواهی انجام می  (3
 های دگرخواهی مطرح شده در کتاب درسی به طور حتم توسط انتخاب طبیعی برگزیده شده است. رفتار ةهم (4

 در ارتباط با ساختار اسکلت بدن یک فرد سالم و بالغ، کدام گزینه صحیح است؟  -8
 اند. های ناحیة پشت متصل های دنده، به زائدۀ پهلویی مهره همة استخوان (1
 دارند.  یاختة هدف هورمون اریتروپویتین اسفنجی،  استخوانی بافت واجد های استخوان همة (2
 . هستند  متفاوت استخوانی بافت نوع دو واجد محوری، بخش در موجود های استخوان بعضی از  فقط (3
 خود  مرکزی  مجرای  در چربی بافت واجد مرکزی، عصبی  دستگاه محافظت کنندۀ های استخوان از بعضی  فقط (4

 هستند.     

 ها، به درستی بیان شده است؟ یند ترجمه در یوکاریوتاکدام گزینه در رابطه با فر -9

 . ...............   حتم طور  به ،............... بعد از اینکه 
 شود. از رناتن خارج می  Eرنای ناقل از طریق جایگاه  - شودمشاهده می پیوند پپتیدی  Aدر جایگاه  (1
 کند. را دریافت می P  جایگاه رنای ناقلِ)های( آمینواسید – شودرناتن وارد می Aرنای ناقل حامل آمینواسید به جایگاه  (2
 شود.رنای پیک در سیتوپلاسم آزاد می - شودها شکسته می بیش از یک نوع پیوند میان مولکول  Pدر جایگاه  (3
 . شودمستقر می Aحامل دومین آمینواسید در جایگاه رنای ناقل  - شودمشاهده می Eدر جایگاه رنای ناقل برای اولین بار  (4

  دهد، محیط نشان می  2COرا بر اساس میزان    Bو   Aبا توجه به نمودار مقابل که میزان فتوسنتز در دو گیاه    - 10

 است؟  نادرستکدام گزینه در رابطه با این دو گیاه  

 فقط در هنگام روز اکسایش NADPH، مولکول Bهمانند گیاه  Aدر گیاه  (1
 . یابدمی     

 گیری در شدت نور زیاد میزان فتوسنتز افزایش چشم ، Aبرخلاف گیاه   Bگیاه  (2
 کند. پیدا می     

 اکسید در داخل دی ها ، کربن فقط در هنگام بسته شدن روزنه ، Aدر گیاه  (3
 .شودمیمیتوکندری آزاد     

د.شومی غلاف آوندی دیده  های یاخته میانبرگ نسبت به  های یاخته، کلروپلاست کمتری در Bدر گیاه  (4

A 
B 
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به ترتیب مربوط به رنگ سیاه و سفید بدن بوده و    aو   Aهای )الل(در نوعی شاپرک دارای خودلقاحی، دگره - 11

  ۀرنگ بدن و اندازۀ  به ترتیب مربوط به پابلند و پاکوتاه بودن آن است. با فرض آنکه دگر  bو    Bهای  )الل(دگره

و    Bهای  بارزیت ناقص و بین دگره  ۀرابط  aو     Aهای  پا بر روی یک فام تن)کروموزوم( قرار داشته و بین دگره

b   بارز و نهفتگی برقرار باشد، با توجه به والد زیر، کدام فرزند به طور قطع حاصل گامت نوترکیب است؟  ۀرابط 
 

 کوتاه  سفید و پا( 2                              بلند  سیاه و پا( 1
 بلند  خاکستری و پا( 4            کوتاه                  سیاه و پا( 3

 ؟توان بیان نمود، کدام مورد یا موارد زیر را میگوش ۀ حسی موجود دررندیگ خصوص هردر  - 12

 دهد. عفونت گوش میانی، تولید پیام عصبی در آن را کاهش می -الف

 خود در تماس است.  رامون یپ عیدارد که با ما یزوائد -ب

 کند. اثر محرک را به پیام عصبی تبدیل می -ج

 .است موثر آن  تحریک در ژلاتینی ایماده -د

 «ج »( 4                      «د » و «ج» و «ب»( 3                      « ج» و  «الف»( 2                       «د» و «ج»( 1

خونی شکل با مردی مبتلا به کم خونی داسیدر صورت امکان ازدواج زنی ناقلِ هر دو بیماری هموفیلی و کم  - 13

 ؟نیستشکل که در فرایند انعقاد خون مشکلی ندارد، تولد کدام گزینه ممکن داسی
 شکل داسیخونی دختری ناقل هموفیلی و کم  (1
 شکلداسی خونی دختری مبتلا به هموفیلی و کم  (2
 شکلداسی خونی پسری مبتلا به هموفیلی و ناقل کم (3
 شکل داسیخونی پسری سالم از نظر هموفیلی و ناقل کم  (4

 با توجه به درخت آلبالوی مطرح شده در کتاب درسی، کدام گزینه درست است؟  - 14
 شوند. های جدید تقسیم می های ریشه، در جهت تشکیل پایههای مریستمی موجود در گرهیاخته (1
 حقیقی آلبالو نقش موثری دارد. ۀهای رشد، در تشکیل میوکننده گل با تاثیر تنظیم  ةبخش حجیم برچ (2
 شوند. های دیپلوئیدی احاطه مینارس، در زمان تشکیل توسط یاخته ۀگرد ةهای موجود در دانتمامی یاخته (3
 رویشی را مشاهده کرد.  ةتوان تقسیم یاختها در یک گل، در صورت پذیرش کلاله می در پی فعالیت گرده افشان (4

های خونی مرتبط با کلیۀ گوسفند در شکل مشخص است. چند مورد، در ارتباط با معادل این تعدادی از رگ - 15

 است؟ درستناها در انسان رگ
 شوند. در برش عرضی بیشتر گرد دیده می ،2نوع با رگ های همرگ (1
 هاست. کمتر از سایر رگ 4فشار وارد شده از طرف خون بر دیوارۀ رگ  (2
 بسیار بیشتر است.  3نسبت به رگ  1ترین لایة رگ، در رگ ضخامت درونی  (3
تر است.به سطح پشتی بدن نزدیک  4نسبت به شاخة چپ رگ  1شاخة چپ رگ   (4

A 

B 

a 

b 



4صفحه  شناسی آزمون تک درس زیست   آلپ 

 
 

 
 

www.aplland.ir @alplandd 

 تواندنمیساله که قصد کوهنوردی در ارتفاعات رشته کوه آلپ را دارد،  60کدام گزینه در رابطه با مردی  - 16

 صادق باشد؟ 
 ممکن است در شرایطی علائم نوعی بیماری ژنتیکی را از خود نشان دهد. (1
 کند. فسفاته کاهش پیدا می قند دوفسفاته به دو قند تک ۀتبدیل کنند  آنزیمفعالیت  (2
 شود.یهای کوچک محساس به اکسیژن، موجب گشاد شدن سرخرگ  ۀتحریک گیرند (3
 یابد. استخوان افزایش میهای مغزخود در یاخته ۀاتصال نوعی پیک شیمیایی به گیرند (4

برای تکمیل عبارت زیر مناسب ها نوعی پروتئین در باکتری  ۀچند مورد از موارد زیر در رابطه با ژن سازند - 17

 است؟ 

 .  مربوط به  ................. ۀدرصورت جانشینی یک نوکلئوتید با نوکلئوتید دیگری در محدود

 پپتید حاصل افزایش خواهد یافت.)کدون( پایان، به طور حتم طول پلیۀرمز -الف

 پپتید حاصل کاهش یابد.)کدون( پایان، ممکن است طول پلیۀقبل از رمز  -ب

 محصول ژن باشیم. مقدار توالی تنظیمی ژن، ممکن است شاهد افزایش -ج

 )کدون( آغاز، به طور حتم فرایند ترجمه شروع نخواهد شد.ۀرمز -د

1 )1                                      2 )2                                  3 )3                                    4 )4 

ترین جانداران روی زمین که انرژی مورد نیاز برای  مطابق با مطالب کتاب درسی، در رابطه با یکی از قدیمی - 18

 ؟ آورند، کدام گزینه درست استهای اکسایش به دست میساختن مواد آلی از مواد معدنی را از واکنش
 کنند. انرژی نورانی را به انرژی شیمیایی تبدیل می  ،ای برخلاف اشرشیاکلای، با کمک سامانه  (1
 ها توانایی تثبیت نیتروژن با استفاده از نیتروژن جو را دارند.ها، نوعی از آنهمانند ریزوبیوم  (2
 شود.سازی دیده می ها به منظور افزایش سرعت پروتئین همانند اوگلنا، تجمع رناتن  (3
  .آلی را دارند ۀها، توانایی تثبیت کربن در نوعی مادبرخلاف سیانوباکتری  (4

های شیمیایی بدن انسان سالم، درست  مطابق با اطلاعات کتاب درسی، کدام عبارت در ارتباط با پیک - 19

 است؟ 
 شوند.هایی با فاصله دور از یاخته سازندۀ هورمون می ایجاد تغییراتی در یاخته سببها همة هورمون (1
 اند.طور حتم از دستگاه گلژی عبور کرده خون، به  بههای شیمیایی پروتئینی ترشح شده همة پیک (2
 اند. ، از نوعی یاختة درون ریز ترشح شده قابل مشاهده در خونهای شیمیایی همة پیک (3
 کنند.ها پیش از اتصال به گیرندۀ خود در یاختة هدف از قلب عبور می همة هورمون (4

 برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  کدام گزینهها،  ابطه با تمامی پروتئینر در - 20

 . ساختاری که  ...............، ساختاری است که  ................  هر  مبنای تشکیل

 های آن وجود ندارد.محدودیتی در انواع آمینواسید  –شود خوردگی در آن مشاهده میاولین تا (1
 شود. پیوندهای آن تنها به دو شکل در طبیعت یافت می  -شود باعث ایجاد ثبات نسبی پروتئین می (2
 آید.پیچیده در می همپپتیدی در آن به صورت به رشتة پلی -خورد ها در آن به چشم می واحدآرایش زیر (3
  غیرمجاور آمینواسیدهای  بین  سستی  در آن پیوند – دهدمی رخ آبگریز های کنش برهم ایجاد درپی آن تثبیت (4

 شود.می  برقرار    
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ساله است. با توجه به مطالب کتاب درسی کدام گزینه  ۲0شکل زیر مربوط به دم نگاره)اسپیروگرام( پسری  - 21

 ؟ است نشدهبه درستی بیان 
 . گیردهای ماهیچة شکمی صورت میدر یاخته ATP، مصرف 2همانند بخش  4در بخش  (1
  .یابدهای حفرۀ شکمی افزایش می، فشار وارده به اندام3همانند بخش  2در بخش  (2
 . یابد، فاصلة جناغ تا قفسة سینه افزایش می4برخلاف بخش  3در بخش  (3
 . یابد، فشار مایع جنب افزایش می2برخلاف بخش  1در بخش  (4

 انتهای مری قرار گرفته است، مشاهده   ۀگوارش در سمتی که بندار به طور معمول کدام اندام دستگاه - 22

 شود؟ می
 همانند محل رسوب ترکیبات صفرا ،شودختم می به آن کورۀ اندامی که رود (1
 ساز در دوران جنینی همانند اندام لنفی خون ،اندام هدف هورمون سکرتین (2
 بدن  ۀترین غدبزرگ ۀ برخلاف بخش عمد ،گوارشةشکل لولای بخش کیسه (3
 برخلاف محل گوارش نهایی کیموس  ،ترین قسمت روده بزرگوتاه ک (4

 چند مورد صحیح است؟ با توجه به اطلاعات کتاب درسی، در خصوص فردی با رژیم غذایی معمولی   - 23

 یابد. می ای استخوان کاهشزمینه ۀدفردی به بیماری انسدادی مجرای صفرا، رسوب کلسیم در ما یدر پی ابتلا -الف

 ترین بخش مخ وجود دارد. در پی ورود ذرات خارجی یا گازهای مضر به مجاری تنفسی، امکان تحریک پایین -ب

 . هایی از بدن قابل مشاهده استاسید در خون، نشت بیشتر خوناب در قسمتدر پی افزایش میزان اوریک -ج        

 دارد.  ریز کبد و کلیه وجود های درون فردی به بیماری سلیاک، احتمال افزایش فعالیت یاخته یدر پی ابتلا  -د
1 )1                                      2 )2                                  3 )3                                    4 )4 

 است؟ درست یاختۀ پارانشیمی در نوعی گیاهپپتیدهای سرنوشت پلی ۀمورد دربار  مطابق با کتاب درسی، کدام - 24
 اند.های داخل همان اندامک ساخته شده های غشادار، توسط ریبوزومهای موجود در اندامکاغلب پروتئین  (1
 اند. های متصل به شبکه آندوپلاسمی ساخته شدههای خارج شده از یاخته، توسط ریبوزومپروتئین ةهم (2
 اند. آلی وابسته ۀموجود در غشای سلول، جهت فعالیت زیستی به نوعی ماد های پروتئینیپمپاغلب  (3
 های وارد شده به هسته، حاصل فعالیت بیش از یک کاتالیزور زیستی هستند. همه پروتئین (4

پرندگان   یها در آنفولانزاحد آن   از  ش یانبوه و ب  دی که تول   یاختصاص  ی منیا  یهااختهی درخصوص آن دسته از   - 25

  داشت؟ ان یتوان بیشود، کدام مورد را میمشاهده م
 کنند. ی موجود در خون را فعال م ی خوارهانوع دو، درشت  نترفرونیبا ترشح ا (1
 شود.ی مختل م یمنیها، عملکرد دستگاه ااختهی نی به ا HIV روسی و ةحمل یدر پ (2
 کنند. ی ترشح م ی ادیز نسبتاً  ریخود، به مقاد یسطح ی هاه رندیمشابه با گ ییهامولکول  (3
 مشاهده کرد.  زی سالم ن  ی هااختهیها را به آن ةتوان حملی ، می قو  یدرمان  یمیش ری ثأدر فرد تحت ت (4

، هستندپوست ریشۀ آن، در دیوارۀ پشتی دارای نوار کاسپاری های درون در ارتباط با نوعی گیاه که یاخته - 26

 است؟  کدام مورد صحیح
 ها، بافت پارانشیمی با توانایی فتوسنتز، در بخش مرکزی قابل مشاهده است. آن ةدر ریش (1
 آوندی نامشخص است و پوست نازکی دارد. ةها، مرز بین پوست و استوانآن ةدر ساق (2
 های فرعی فراوان قرار دارد که در جذب آب موثراند.ها، ریشهقطور آن ةروی ریش (3
اند.های آوندی چوبی و آبکش بر روی یک دایره قرار گرفته ها، دستهآن ةدرساق (4

1 

3 

۲ 
4 
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 بین نورون حرکتی و ماهیچۀ چهارسر ران صادق است؟ ( سیناپس)  ۀهمایکدام مورد در ارتباط با  - 27
 یابد. در پی ترشح ناقل عصبی، میزان بار مثبت فضای درون تار موقتاً افزایش می (1
 سیناپسی مهار شود.مکن است با اتصال ناقل عصبی به گیرنده، فعالیت یاختة پس م (2
 یابد. بدنی شدید، تولید و ترشح ناقل عصبی در پایانة آکسونی افزایش می به دنبال فعالیت  (3
 شود.های آبگریز آن میکنش ناقل عصبی با اتصال به جایگاه فعال خود در گیرنده، باعث تغییر برهم (4

دوم  ۀروزه دارد، میزان استروژن خون در حدود هفت ۲۸اگر در یک خانم جوان که معمولاً چرخۀ تخمدانی  - 28

 دهد؟می  خپایین باقی بماند. در آن زمان کدام اتفاق ر
 افتد. معمول اتفاق می مدت  تر ازکوتاه قاعدگی   (1
 کند. جسم زرد با تولید استروژن این کاهش را جبران می (2

 شود. تخمدان ممکن میر دفولیکول)انبانک(ها  رسایبلوغ  (3
 یابد. ترین بخش هیپوفیز افزایش میترشح نوعی هورمون جنسی از بزرگ (4

 در آن وجود دارد؟ 2COروزنه اشاره دارد که امکان تولید نگهبان  ۀیاخت کدام یک از موارد زیر به بخشی در - 29

 شوند.ها از ماده وراثتی جدا میپیش از آغاز همانندسازی در آن، هیستون  -الف 

 . شودمیسلولی، نوعی ترکیب دوکربنه وارد آن با افزایش اکسیژن درون  -ب 

 مانند و به هم متصل دارد. درون خود ساختارهایی غشایی و کیسه -ج 

 کند.فاصله بین غشای یاخته و هسته را پر می -د 
 « د»و  «ج»( 4                       «د» و  «ب»( 3                     « ج»و  «ب»( 2                    «ب »و   «الف»( 1

 برگ  ۀهای موجود در لبهای آب به صورت مایع از طریق روزنهبه طور معمول در کدام شرایط مولکول - 30

 شود؟ بعضی گیاهان علفی دفع می 
 های نگهبان روزنهها و افزایش فشار اسمزی در یاختهکاهش تبادل گازها در عدسک (1
 های آندودرمها توسط یاختهاشباع بودن اتمسفر از بخار آب و افزایش انتقال فعال یون (2
 شبنم و کاهش فشار اسمزی در آوندهای چوبی ریشه   ۀپدید ۀشرایط محیطی ایجاد کنند (3
 های گیاه اسید در یاخته های آبی در طول شب و افزایش هورمون آبسیزیکباز شدن روزنه  (4

 
سرینی نشان   ۀمرحله از فرایند انقباض سارکومرهای ماهیچ  رو وضعیت سر میوزین را طی دوهطرحواره روب - 31

 باشد؟ توجه به تصویر کدام گزینه درست می دهد، بامی
 یابد. ها کاهش می میوزین  ةبین دم و سر هم ة، زاویD ةدر مرحل  (1
 گیرد. بین سر و دم میوزین، حرکت پارویی انجام می  ة، به دنبال کاهش زاوی C  ةدر مرحل  (2
 به جایگاه فعال سر میوزین، سر میوزین به خطوط ATP، در پی اتصال A ةدر مرحل  (3
     Z شود. نزدیک می 
 ن، پل اتصالی بین میوزینآ، بدون تغییر وضعیت سر میوزین نسبت به دم  B  ةدر مرحل (4

 شود.و اکتین برقرار می     
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 زایی انسان، کدام مورد درست است؟های مراحل تخمک در ارتباط با یاخته - 32
 ای که مقدار کمتری سیتوپلاسم دریافت کرده است، توانایی لقاح با زامه)اسپرم( را ندارد.هر یاخته (1
 است.شده است، در درون غدۀ جنسی به وجود آمده )سانتریول(های مضاعفای که دارای میانکهر یاخته (2
 آورد. وجود میتر از خود را بهای کوچکیاخته  ،تن)کروموزوم( دارد، در صورت تقسیمای که دو مجموعه فامهر یاخته (3
 های تخمدانی شروع به رشد یر هورمونأثتافتد، تحت میاتفاق  اور()کراسینگشدنآن پدیدۀ چلیپاییای که درهر یاخته (4

 کند. تمایز می و    

 حاوی   های خوددر بین سلول  که  قلب  از  ایلایه  دو  مشترک  ویژگی  انسان،  قلب  ایلایهسه  دیواره  به  توجه  با - 33

 است؟  کدام هستند، کلاژن  هایرشته 
 . اندگرفته قرار مایع نوعی با  مستقیم تماس در( 2            .دارند ای  هستهتک  و شکل دوکی هایییاخته( 1
 . دارند نقش آن تغذیه در( کرونری ) تاجی های سرخرگ( 4      .اندرفته کار به ها دریچه ساختار در آنها های یاخته( 3

  درست است؟ نهگزیکدام  از مغز استخوان(،  ریکودک)غ  کیدر  یاندام لنف نیتربالادر ارتباط با   - 34
 . در بالا بردن ظرفیت حمل اکسیژن خون، نقش مؤثری دارد (1
 . شوند های سفید در آن تولید می ترین گویچهگروهی از کوچک (2
 است که در پشت جناغ قرار دارد.  نه یسة قفس ةیدر ناح زی ردرون ۀتنها غد  (3

 . ابندیی م شیافزا ی وندیبافت پ یو فرسوده در نوع ریپ ی هااختهیاندام،  نیاختلال در ا یدر پ (4

 دهد؟ به طور معمول، کدام مورد وقایع دوران بارداری در انسان را نشان می - 35
 شود.همزمان با وقوع فرایند جایگزینی، تست بارداری مادر مثبت می  (1
 شود.همزمان با تکمیل تمایز جفت، تشخیص جنسیت جنین در سونوگرافی ممکن می  (2
 شود. های بدن جنین مشاهده می همزمان با از بین رفتن جسم زرد در تخمدان مادر، تقسیم یاخته  (3
 شود.های نوع دوم حبابک دیده می های جنسی، فعالیت ترشحی یاختههمزمان با مشخص شدن اندام  (4

 نمود؟ ان یتوان ب ی را م ریکدام مورد ز ت،ی تعادل در جمع ۀزننددر خصوص عوامل برهم - 36
 د. ندهی م  رییتغ یها را به صورت تصادفالل ینسب یدهند، فراوانی را کاهش م تیجمع ۀها که اندازآن ةهم (1
 کسانی تیافراد جمع ةهم ی مثل برادیشود احتمال بقا و تولیگذارد، سبب م یها که بر نسل بعد اثر م از آن یکی (2

 بماند. ی باق     
 خزانه ژن را  ،دیجد ۀدگر ایجادبرند، با یبالا م دیجد یطیمح طیرا در شرا تیجمع ی بقا ییها که تواناآن ةهم (3

 کنند. یتر می غن     
 ت یجمع ،هاالل یدر فراون رییدهد، ضمن تغی م ر ییحذف الل تغ ای ها را بدون ورود و  پ یژنوت یها که فراواناز آن یکی (4

 ند. کی را از تعادل خارج م    

  تخم اصلی )ژنوتیپ(در صورتی که ژن نمود، با توجه به صفت چندجایگاهی مربوط به رنگ نوعی ذرت - 37

 AaBbcc ؟ محتمل دانستدانه)آندوسپرم( و درون   گرده ۀلول برای توان مینرا کدام ژن نمود ، باشد 
1 )aBc - AAaBbbccc                            2 )ABc - AaaBbbccc 
3 )Abc - AAaBbbccc                            4 )abc - AAaBBbccc 
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کدام گزینه در رابطه با نوعی بیماری همراه با اختلال بینایی که در نتیجۀ افزایش سن، احتمال ابتلا به آن  - 38

 یابد صحیح است؟ افزایش می 

 . غیرطبیعی باشدهمگرایی عدسی  میزان که اصلاح آن به وسیلة عدسی واگرا است، ممکن است ای برخلاف بیماری  (1
 شود.شود، تصویر اجسام دور بر روی شبکیه متمرکز می ای زجاجیه می که باعث فشار به مایع ژله  ای برخلاف بیماری  (2
 آید.می وجودههای نور بر روی یک نقطة شبکیه بکنندۀ بینایی، در نتیجة عدم تمرکز پرتومختل همانند هر بیماری  (3
 که به علت ساختار غیرطبیعیِ بخشی کروی و صاف است، اجسام دور و نزدیک به طور واضح ای همانند بیماری  (4

 شوند.  نمی  دیده    

اکسید  دیهای تولید انرژی که در آن ضمن مصرف یک مولکول گلوکز، کربن روش  ۀدر ارتباط با هممورد  کدام   - 39

 ؟ صحیح است، شودمیآزاد 
 . شودمی تولید حامل الکترون پیروویک اسید، مولکول  ةزمان با تجزیهم (1
 شود. تولید می  ATP ، مولکولهای الکترونبا استفاده از انرژطور غیرمستقیم به (2
 .  شودمیشدن غلظت فسفات آزاد در یاخته، گروه فسفات از نوعی ترکیب آلی جدا قبل از کاسته  (3
 .شودمی ، مولکول ضروری برای تداوم قندکافت تشکیل کربنهنوعی ترکیب دوکاهش فرایند در طی  (4

 چند مورد از موارد زیر برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 40

 .  ........... ،های آن خاکستری استهای دستگاه عصبی مرکزی که بخش قشری نیمکره تنها یکی از بخش

 های متعددی است.ردر سطح خود دارای شیا -الف 

 سری جمجمه در محافظت از آن نقش دارد. استخوان پس -ب 

 . شودمی ن دستخوش تغییراتی آهای عصبی به دنبال مصرف الکل یاخته -ج 

 توان نوعی فضای حاوی مایع مغزی نخاعی را مشاهده کرد. های آن میبا ایجاد فاصله بین نیمکره -د 

 3(  4                                    2( 3                                  1( 2                                    صفر( 1

ای دست چپ، این ماده را در هدار)گلوکز حاوی اتم پرتوزا( در یکی از سیاهرگ در صورت تزریق گلوکز نشان  - 41

 توان ردیابی کرد؟ کدام یک از نواحی زیر دیرتر می
 هاساختار تارعنکبوتی اطراف حبابک( 2ای از قلب با چهار مدخل ورودی                             ( حفره1
 قطورترین سرخرگ بدن  قوسمحل ( 4               رسان به انگشتان دست چپ( شبکة مویرگی خون3

های ساکارید موجود در جوانۀ گندم و جو، پروتئیندر حضور دی  E. coliدر نوعی تنظیم بیان ژن در باکتری   - 42

 است؟  نادرستشوند. کدام مورد در ارتباط با آن خاصی به دنا متصل می
 .شودمی  ساخته AUG رمزه سه حداقل  حاوی  نوکلئوتیدی  پلی رشته یک رونویسی،فرایند  دنبال به (1
 شود. آغاز می  ای مرحلهسه در پی اتصال نوعی پروتئین به سه نوع مولکول زیستی، فرایندی  (2
 یابد.می   انداز به نوعی پروتئین دیگر اتصالپس از شروع فرایند رونویسی راه (3
 نابسپاراز به تنهایی توانایی شناسایی توالی تنظیمی را ندارد.ر (4

 است؟  نادرست ریز بدن یک خانم جوان، کدام عبارت، در ارتباط با دستگاه درون  - 43
 دهد، بالاتر از لوزالمعده قرار دارد.ای را به خون افزایش میای که بازجذب مادههر غده  (1
 شود. تولید یا ترشح شیر نقش دارد، از غدۀ یکسانی ترشح می ،هر هورمونی که در تنظیم (2
 کند. را تنظیم می  گوارشدستگاه های شود، فعالیت ریز ترشح نمی هر هورمونی که از غدد درون (3
. شود، مستقیماً تحت تاثیر ترشحات هیپوفیز استای که یک جفت از آن در بدن دیده می هر غده  (4
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که مدت اثر آن در پلاسما های قلبی و مغزی در ارتباط با نوعی پروتئین موثر در کاهش سکته مورد دام ک - 44

 ؟ باشدخیلی کوتاه است، صادق می
 کند. انرژی فعال سازی واکنش را تامین می  ،هابا افزایش امکان برخورد مناسب مولکول (1
   .شودمی بیشتر  طبیعی  حالت از آن فعالیت و پایداری ، معنا در رمز یک آمینواسیددگربا ایجاد جهش  ،اینترفرون همانند (2
 ریز پراکندۀ بدن بود. های درونیاخته از یدر گروه تیفعال شیتوان شاهد افزای در صورت اختلال در عملکرد آن م (3
 لخته  ةرا در فرآیند تجزی با این پروتئین  نقشی مشابه ،دوقسمتی ةخونی با هست ةیاخت ی هادر دانه نوعی ماده آلی (4

 کند. ایفا می     

 قرمز درست در گلبول 2COهای متصل شونده به مولکول یک از پروتئینکدام گزینه در رابطه با هیچ - 45

 ؟  باشدنمی
 نیاز دارد. mRNAبرای ساخت خود به بیش از یک مولکول  (1
 می باشد.  2COدارای جایگاه فعال برای مولکولی به غیر از  (2
 نقش دارد. یک نوع گاز تنفسیتنها در انتقال  (3
 در حفظ فشار اسمزی خوناب تاثیرگذار است.  (4

 




